

# 悬殊的爱，让我左右为难

采写：记者 筱容  
讲述：潘树（化名）  
性别：男  
年龄：35岁  
职业：公务员  
时间：2月3日

**A** 这么多年来，我的生活一直很简单，除了和朋友小聚，上上网翻翻书就是一个周末。我习惯了这种单纯安静的节奏，并一直乐在其中。

从大学到参加工作，我谈过几次恋爱，但都没成功。有我拒绝别人的，也有别人拒绝我的。其实我一直没觉得单身有什么不好，反正一切随缘，我相信总有一个适合我的人，会在适当的时间，在茫茫人海中脱颖而出，闯入我的视线。

过了三十岁后，家里人对我这种“消极”态度意见很大，逼着我相了很多次亲，但没一次成的。基本上看中我的，我没感觉，我看中的，对我没感觉。次数一多，我也就麻木了。

和许柔（化名）相识，正好也是和相亲有关，只不过那次她并不是女主角。2011年5月，家人再次为我安排了一次相亲。对方是个高学历“剩女”，名叫张茜（化名），因为一门心思学习，结果把婚姻大事给耽误了。在饭店包间见了面，我能从她的眼神中看出居高临下的成分，大概是觉得我高攀了她吧。虽然对这次相亲结果不看好，但过场还得走。我们点了菜，然后有一搭没一搭地边吃边聊，枯燥地等待着分道扬镳的时刻。

因为我吃得心不在焉，当服务员按正常程序进来为我们续汤时，我一不小心碰翻了汤壶，结果烫了张茜一身。有些人，读书越多，涵养未必越高。张茜当场就拉下脸，不依不饶地要服务员赔她衣服，还把饭店经理叫来狠狠地数落了一番。

那名无辜的服务员就是许柔。整个过程，她怯生生地站在一旁，一句辩解的话都没有，我见犹怜。作为男人，我说什么也不愿让人代我受过，把责任全揽了下来。张茜当然不好意思让我赔她钱，最后气呼呼地甩门而去。

一段时间后，我陪一位外地过来的同学吃饭，鬼使神差地想起那个眉清目秀的无辜服务员，于是把做东的地点选在了许柔所在的饭店。

许柔显然也还记得我，一见面，就朝我露出带着几分羞涩的笑容。点菜时，我还特意询问了一番后来的情况，得知饭店经理并没有为难她后，才放下心来。那天许柔自掏腰包送了我一个菜，让我对她的印象更加深刻。

打那以后，凡有饭局，我都会选在许柔所在的饭店，和她也变得熟络起来。偶尔，知情的朋友会拿我俩打趣，我听罢只是哈哈一笑，并没有放在心上。



讲述您的故事  
倾听您的心声  
筱容欢迎讲述  
记者电话：  
13797222637



## B 一次心动，让我们成为恋人

和许柔的关系更进一步，是在我34岁生日的时候。那天几个好友相邀陪我过生日，地点仍然定在了许柔所在的饭店。点菜时，许柔听说是为我庆生，马上表示酒水由她买单，还趁同事不注意时悄悄向我敬了两杯。

因为气氛很好，推杯换盏间我们几人不知不觉便喝多了。等大家一身酒气离开饭店时，许柔见我连路都走不稳，自告奋勇向经理请了假送我回家。后来的事，我只隐约记得许柔把我送到家告辞时，我当着父母的面，拉着许柔的手说了一大堆话。

再后来，许柔就成了我家的常客。一有时间，她就会来家里帮我收拾房间，帮我母亲做家务。渐渐地，我也习惯了，如果隔几天她没来，反而有种失落的感觉。我的父母也挺喜欢许柔的朴实善良，但听说她家在乡下、只有初中文化且在饭店当服务员后，就没再把我俩往一块想。

其实在很长一段时间里，我都没真正想过会和许柔走到一起。一来我们年龄相差太大，她比我整整小了12岁。再则我们的兴趣爱好也完全不同，如果不是误打误撞相识，我们基本上就是两条

平行线上生活的人。

去年6月的一天是许柔生日，她请了半天假，头一次把我邀请到她租的房子里。虽说是给她过生日，她却忙里忙外做饭炒菜，我成了甩手掌柜，坐在屋里清闲无比。等一切都忙完，她端出自己买的蛋糕时，我才惭愧地发现自己竟连最基本的东西都忘了准备，而她却连一丝埋怨的神色都没有。

那一刻，我的心轻轻颤了一下。许柔就像一株生在幽谷的小花，自强不息地在石缝间生长，纵然没人给她停下脚步，她却依然乐观地播撒着自己的芬芳。这样的女孩子，实在难得。

也不知是因为愧疚，还是因为怜惜，那天我又喝多了。借着酒劲，我大胆地向她表白了心声，抱着她痛骂自己长期以来的有眼无珠，明明有这样一个好女孩放在眼前，却一直到现在才发现。许柔起初很意外，但略做挣扎便接受了我的表白，脸颊流满幸福的泪水。

回想起和许柔相识以来的种种，如果不是缘分，我们又怎么会一步步走到这个时候？虽然表白时我喝了酒，但即使换了清醒时，我也不会后悔做出和她在一起的决定。

## 专家点评

温泉灵悉心理咨询中心咨询师卢会醒：

偶然相识后，他们的心越靠越近，可现实之间、观念层面、年龄跨度、家庭环境等诸多差异又让他变得患得患失。选择在一起，是因为她的乐观温驯、朴实善良，所以他不想错失姻缘，空留遗憾；想分手，是因为父母及亲友施加压力、对

两人未来的缺乏信心让他不堪重负。患得患失的背后是他情感需求的不清晰，和抉择果断性缺失。他犹豫的心态，既无助最终抉择，也容易萌生新的感情伤害。任何选择都是有风险的，理清自己的情感需求，权衡利弊和自己的承受能力，从长远考虑，选择才会最坚定。

责任编辑：郭蓉  
版式设计：郭蓉  
电话：15171240309  
E-mail:guorong226@yahoo.cn

和许柔确立关系后，我第一件事就是带她回家，正式向父母宣布，我要和她在一起。然而，第一重压力，也就来自我的父母。

也许是受不同时代的影响，我的父母一直觉得我应该找门当户对的。碍于面子，他们没当着许柔的面表示反对，但私底下就算我磨破了嘴皮，他们也坚决反对。

原本最盼着我结婚的人，现在却成了我结婚最大的阻碍，我不得已只能向亲友们求助。可一听说我找的对象在家庭、教育方面相差悬殊，我的亲友中没一个肯帮我出面游说我父母。虽然出于对我的尊重，他们没有明说不看好我和许柔的将来，但这种无声的反对让我心里也很不好受。

单身这么多年，我终于找到一个能让自己心动、同时又死心塌地愿意对我托付终生的人，我不愿就此放弃。为了表明决心，我从家里搬出来，住到了许柔那里。

刚开始，二人世界的一切都是甜蜜的。虽然因为工作的关系，我们能待在一起的时间不多，但是两人相处时温馨和睦的点点滴滴，都给了我前所未有的体验。每当看到许柔不辞劳苦地在饭店和家之间奔波，留下“饭已做好”的纸条，我的心里就充满了幸福；而每次许柔深夜下班，看到我在夜幕下守候的身影，她就会满足地笑了。

然而，时间一久，由于生活习惯、价值观上有明显差异，我和许柔之间开始产生矛盾。比如说她习惯了节俭的生活，但节俭的程度让人难以忍受；她性格温驯，但又温驯得没有原则。最让我受不了的是，有时候吃完饭才知道，我吃下去的是她从饭店带回的剩菜。为此我发过几次脾气，她仍然坚持把顾客吃剩的菜带回来，悄悄地掺到她炒的菜中。我发现后用分手威胁她停止这种行为，她便将带回的剩菜单独装一份给自己吃，再给我炒新买的菜。

还有一次，许柔住乡下的叔父开车违章被开了罚单，知道我是公务员，便想让我出面帮忙“摆平”。我哪有那么大的能耐，当场拒绝了她叔父的请求。结果她嘴里不说什么，却一连几天都用幽怨的眼神看我，让我觉得心里堵得慌。

从去年国庆开始，许柔就催着要早点结婚，计划结婚后辞掉服务员的工作，专心在家相夫教子，却没想到我肩上会有多大的压力。久而久之，我越来越怕见到她，开始对我们的将来失去信心。但是，只要一见到她，我又会觉得，她其实也有不少优点。渐渐地，我变得患得患失，继续下去，怕以后两人都不幸福；分手，又怕成为此生的遗憾。



灵悉心理咨询  
中心是集个体心理  
咨询、团体辅导、企  
业EAP等为一体的  
咸宁市首家注册专  
业心理服务机构。

地点：温泉咸宁大道五号万通大厦3—305室（位于咸宁市中级人民法院的正对面）  
QQ：1718815825  
电话：8131978 15342650570